

解放軍集團軍主官全換崗

9成領導異地任職 調令到即刻出發 百餘名師團級邊關海島鍛煉

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)國防部昨日轉發解放軍消息,今年以來,陸軍原集團軍在規模結構和力量編成改革中,按照打仗要求選配領導班子,組織大範圍交流任職。目前,原集團軍主官全部換崗、90%班子成員交流任職。今年八月份,就有消息稱陸軍13個新集團軍主官人選均確定,原有主官全部換崗。



把艱苦邊遠地區作為培養人才基地。圖為某集團軍在高原進行訓練。網上圖片

解放軍消息稱,今年以來,陸軍積極順應改革大勢,以能打勝仗為導向加強「融合性」交流,以純淨風氣為導向加強「指令性」交流,以鍛煉幹部為導向加強「培養性」交流,以擇優選人為導向加強「競爭性」交流,以優化結構為導向加

強「互補性」交流,促使人力資源配置更加合理,崗位效能釋放更加充分。

艱苦邊遠地區煉人才

報道指出,在規模結構和力量編成改革中,陸軍原集團軍主官全部換崗、90%班子成員交流任職,作戰旅40%、院校和科研訓練機構超過50%班子成員異地安排,實現「強強聯合」、優勢互補;逐步走開作戰部隊與院校雙向交流、艱苦邊遠地區部隊幹部內調交流、機關與部隊換崗交流的路子,有效激發了幹事創業的內在動力;把艱苦邊遠地區作為鍛煉培養幹部的基地,安排百餘名師團級幹部赴邊關、進海島、上高原,讓大家在經受磨礪的同時積累經驗、增長才幹;

着眼培養複合型人才,綜合考慮幹部專業、特長等,跨專業跨系統科學安排使用;堅持「走出去」與「引進來」相結合,積極向其他軍種、省軍區系統和武警部隊推薦交流幹部,廣泛接收陸軍以外優秀人才,為加快推進陸軍轉型升級增添新活力。

報道還舉例,11月下旬,陸軍駐藏、駐疆、駐滇等部隊7名幹部赴京交流,駐京部隊7名師團級幹部奔赴雪域高原、西北邊陲履新。

各戰區部隊調整均衡

今年4月,國防部對外宣佈,軍委決定以陸軍原18個集團軍為基礎調整組建13個集團軍,該13個集團軍番號依次為第71集團軍至第83集團軍。這次改革,在所有集團



陸軍積極順應改革大勢,以能打勝仗為導向。資料圖片

軍實行「旅—營」體制,把旅作為基本作戰單位,營作為基本作戰單元。此次調整改革之後,處於「主戰」和「主建」的交匯點的各戰區陸軍部隊相對均衡,各轄2至3個新集團軍。

8月,有媒體報道,陸軍13個新集團軍主

官人選均已確定,軍內人士透露,這次改革,原有集團軍主官全部換崗,班子成員大面積交流任職。主官接到命令的一刻,都是說走就走,打起背包就出發。24小時內,所有常委均按時抵達命令崗位,迅速以嶄新姿態投入工作。

許其亮:為建成世界一流軍隊不懈奮鬥

香港文匯報訊 據新華社報道,為期6天的全軍高級幹部學習貫徹黨的十九大精神專題研討班昨日結業。中共中央政治局委員、中央軍委副主席許其亮出席大會交流並講話。他強調,要深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神,牢固確立習近平強軍思想根本指導地位,牢記習主席對軍隊高級幹部的期望重託,為實現黨在新時代的強軍目標、全面建成世界一流軍隊不懈奮鬥。

扛起備戰打仗擔子

許其亮指出,要用新時代共產黨員的標準,不斷校正人生坐標和前進方向,始終堅守革命初心,始終堅守信仰信念,始終堅守先進純

潔。要用習近平新時代中國特色社會主義思想統一思想、武裝思想、改造思想,強化「四個意識」、增強「四个自信」、堅決維護權威、維護核心,堅決維護和貫徹軍委主席負責制。要攻堅克難、創新突破,把強軍事業推進到嶄新境界。要以自身良好作風形象感召官兵、帶動部隊。要立起新時代軍人、大國軍隊戰將應有的樣子,扛起新時代備戰打仗的擔子,趟開邁向世界一流軍隊的路子。要構建一體化的國家戰略體系和能力,拓展軍事力量建設和運用的領域空間,有效履行黨和人民賦予的新時代使命任務。

中央軍委委員、軍委政治工作部主任苗華主持大會交流。

佛教文物科學研究與物證鑒定研討會舉行

香港文匯報訊 由普陀山佛教協會主辦、普陀山佛教造像研究院承辦的「佛教文物科學研究與物證鑒定研討會」,近日在中國佛學院普陀山學院舉行。與會者認為,現代科學技術和傳統鑒定方法的結合,將極大地提高文物鑒定的準確性,有利於開啟文物收藏正本清源的新局面,進一步推動佛教文化的保護與傳承。

包括佛教造像在內的文物遺存,是中華文明的重要組成部分。傳統的文物鑒定方式在受到主觀人為因素的影響或干擾下,結果往往具有不確定性,有的甚至成為一些人弄虛作假、營私謀利的工具,妨礙了優秀傳統文化的保護和繼承。因此,專家們呼籲,在加強傳統文

物辨識方法的同時,探索科技鑒定之路已勢在必行。

「佛教文物科學研究與物證鑒定研討會」正是在這一背景下召開的。在研討會上,來自內地考古界、文博界、文保界、司法鑒定界等領域的知名專家學者,就佛教文物科學研究與物證鑒定的新技術運用、新材料研究及與傳統鑒定相結合的經驗,文物鑒定工作中存在的問題及解決的方法等問題進行了廣泛的交流與探討,解析了新形勢下文物鑒定的科學手段和發展趨勢,揭示了文物保護在民族、歷史、科研、宗教等領域的重要意義。

專家相信,隨著現代科學技術在文物

鑒定領域的廣泛應用,科學檢測已成為中國文物鑒定的必然選擇。現代科學技術和傳統方法結合,將極大地提高文物鑒定的準確性,為文物收藏界正本清源提供利器,亦有利於推動佛教文化的保護和繼承。

原總政宣傳部部長、成都軍區副政委屈全繩中將,中國佛教協會副會長、普陀山佛教協會會長、普陀山普濟禪寺方丈、佛教造像研究院院長道慈大和尚,舟山市人大常委會副主任夏亞紅,舟山市政協副主席孫小曉,舟山市委統戰部副部長、市民宗局局長邱平海,普陀山佛教協會特約理事、普陀山佛教造像研究院執行院長李魏等領導出席了是次研討會。

吳敦義：兩岸僵局要靠國民黨解決

第20屆一中全會舉行 挑賢選能備戰2018

香港文匯報訊 中國國民黨主席吳敦義昨日表示,會以大公無私原則,公開、公正、公平程序挑選最能勝選的黨員,代表國民黨參加2018年縣市長選戰。

綜合中新社、中央社報道,國民黨昨日召開第20屆中央委員會第一次全體會議。吳敦義在開會典禮致辭時介紹,自8月20日擔任黨主席以來,已完成國民黨第一次地方縣市黨部主委直選、革命實踐研究院恢復原名等工作;當前最重要的政治任務,就是鼓勵優秀青年參政,革新團結追求勝利。

努力打開兩岸僵局

吳敦義提出了國民黨未來四大願景:保持年輕、保證廉能、苦民所苦、面向全球。會上,他就2018年縣市長黨內初選公佈具體措施。

吳敦義表示,自己常訪問基層,發現越來越多優秀黨員已表態將投入縣市長選舉。他強調,未來各項選舉提名,國民黨一定要本着大公無私原則,絕對以公開、公正、公平程序,挑選出最優秀、最忠誠、最有能力和經驗及最能勝選的黨內同志,

代表國民黨參選。

當天會前受訪時,談到新北市長國民黨內初選擬採全民意調查時,吳敦義認為,民調有很多種不同狀況,可全民調、比較或交叉民調,也可純粹黨員民調,一定會用最周全方法,力求公正客觀。

媒體詢問國民黨是否直接徵召新北副市長侯友宜?吳敦義表示有人建議,但黨總是要考量。至於是否擔任新北市有人脫黨參選?他則回應,任何政黨都會有這些顧慮,只要公正、客觀、大公無私,就是盡了最大努力。

吳敦義作會議結論時稱,現在國民黨作為在野黨,必須當仁不讓,對的事就全力以赴,發揮監督的力量。他表示,現在兩岸處於停頓的僵局。國民黨雖然人員緊縮,但未來將循序設置大陸工作諮詢委員會,網羅各方面有能力的人,讓大陸工作有更多的力量和資源,來強化大陸台商服務中心的功能。



昨日中國國民黨第二十屆中央委員會第一次全體會議在台北舉行。國民黨主席吳敦義(主席台右二)出席會議。中新社

吳敦義表示,要運用國民黨過去和大陸有正常性論壇、正式往來,盡量發揮兩岸溝通的功能,照顧台商、台商及前往大陸的遊客。吳敦義指出,如果執政的民進黨政府不能正面看待「九二共識」的歷史事

實,如何打開兩岸僵局?打開兩岸僵局還是要靠國民黨。他又表示,民進黨當局喜歡講新南向,但沒和平兩岸,南向政策必然事倍不到功半,當台海不再是安定和平之海,傷害一定很大。

調查：兩岸關係變數成台企最大挑戰



圖為今年五月舉行的第十九屆兩岸經貿交易會。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,台灣《天下雜誌》日前發佈針對島內2,000大企業首席執行官(CEO)的景氣調查。結果顯示,儘管對全球及島內景氣看好,39.2%的企業家認為「兩岸關係的變數」為目前經商最大挑戰。

調查顯示,比起去年40%的CEO對2017年全球景氣表示樂觀,今年高達72%的企業家看好全球經濟,創近3年來新高。其中,「美國經濟情勢改善」和「大陸經濟回穩」被認為是看好全球景氣的主要原因。

根據調查,CEO評估自己公司的營收成長率及獲利成長率在2018年「成長超過30%」的比例,為近兩年新高,且近八成企業表示會調升薪資。日前台灣行政主管部門預估2018年島內經濟成長率為2.27%。調查顯示,有近兩成的島內CEO對台灣明年經濟增速預估更為樂觀,創近五年的新高。

調查中心於10月12日至11月10日對1973《天下雜誌》1,350大製造業、650大服務業、100大金融業、16家金控的CEO發出問卷,共寄發1,570份問卷,回收705份有效問卷。

台學者：2019年及之前是兩岸關鍵磨合期



張五岳(前)在會上發言。中央社

香港文匯報訊 據中通社報道,長期研究兩岸關係的台灣學者張五岳昨日說,2019年是大陸《告台灣同胞書》發表40周年,台灣則會在2020年舉行領導人大選,因此,中共十九大後

到2019年的兩年,是兩岸關鍵磨合期。綜合中央社等台灣媒體報道,台灣政治大學(政大)國際關係研究中心昨日舉辦了「政策、產業趨勢與前瞻論壇——全球與兩岸情勢評估」研討會。淡江大學大陸研究所副教授張五岳在研討會上作了上述表示。

年輕人「網路交鋒」惹擔憂

針對大陸未來對台政策走向,張五岳分析認為,若兩岸無法在這兩年的關鍵磨合期間探索出「維持現狀」的諒解,大陸將可能視2020年台灣地區領導人大選結果再採取作為。他說,台灣應該關注大陸領導人在2019、2020年3月

全國兩會期間的談話,以及大陸是否在這兩年透過全國人大立法將「一中反獨」或「一中促統」法制化。

而對於兩岸政治未來走向,政大國際關係研究中心主任寇健文指,台灣2018年的「九合一」選舉結果將形成新的島內政治板塊,也是影響兩岸關係的關鍵。

政大東亞研究所所長王信賢則提醒,兩岸年輕世代在網上交鋒已然開啟,令人擔憂。他表示,社會互動是兩岸關係機會之窗,台灣必須讓大陸人民了解,特別是陸生對台灣的了解。台灣也應該平衡對待與台灣關係密切的大陸人士,如陸客、陸生、陸配。

冷氣團發威 玉山又白頭



合歡山日前已落雪。中央社

香港文匯報訊 據中央社報道,冷氣團發威,台灣最高峰玉山昨日清晨再度降雪,清晨4時至上午7時,累積降雪量1公分。

台灣氣象部門觀測資料顯示,清晨4時玉山氣溫降至攝氏零下2.8度,濕度高達85%;清晨4時57分,氣溫再降至零下3度,降雪持續

到上午7時,累積雪量約1公分。玉山今年首場降雪是6日中午,中午12時35分至下午1時50分,積雪0.5公分。

在台灣另一高峰合歡山,不少追雪族周日晚間趕在道路管制前,進到海拔高度3,275公尺、台灣公路最高點的武嶺管制站等候,不少車輛徹夜在翠峰管制站等候,部分駕駛人並排停車,一度有3、4排汽車違規擠在兩線車道。

合歡山武嶺凌晨降雨夾冰霰,雖未明顯降雪,但山壁、車頂都鋪上積霰與薄冰,也使不少徹夜等候的追雪族開心。